



冰城美食线路「打卡」

本地客接棒游客 东北菜吃的就是个热气腾腾

□本报记者 周辰文/摄

就像哈尔滨这座城市一样，哈尔滨的美食也是特色鲜明，既有西餐的精致优雅，也有大盘大碗能炖下一锅人间烟火气的东北菜。铁锅炖、杀猪菜、锅包肉……这个冬天，哈尔滨的东北菜火爆出圈。好吃、味足、量大是许多外地游客品尝了东北菜后，给出的真心评价。日前，记者按照商务部门推出的四条哈尔滨特色美食线路图，来到南岗区比较集中的老字号东北菜馆进行打卡探访。

本地客接棒外地游客

东北菜最对东北胃

排骨、豆角、大土豆，小鸡、海鲜、大鲤鱼……东北的一口大铁锅能炖万物，只有想不到，没有一锅炖不了。正月十六的午餐时段，南岗区自兴街山河屯铁锅炖餐馆里，人气不减。每一口冒着热气的大铁锅里，散发着透鼻的香，东北菜独有的热闹喜庆的氛围感肉眼可见。

排骨鸡手软烂脱骨，茄子豆角吸满了汤汁，喜欢吃海鲜的，再往里加几只大虾、鲍鱼，只要是爱吃吃的，都可以在一个大锅里往外捞，快炖好的时候再蒸上一锅酸菜大鹅馅的特色蒸饺，真是绝了。家住附近的林先生告诉记者，他是这里的常客，过年时怕人多没敢预约，正月十六正赶上双休日，全家人一起来给春节收个尾，吃的就是个热热闹闹。

山河屯自兴街店的店长贾钰林告诉记者，过完年之后，咱们本地客人又“回来”了，现在是本地客占七成，游客大概在三成左右。

在哈西南路西路上的老松滨餐馆，刘女士一家五口人点了一桌传统老菜：南煎丸子、锅包肉、大拉皮、松滨肉包等。刘女士的工作单位在哈西，平时同事们聚餐都爱订在老松滨，正月十五她特意带着父母一家人来吃东北菜。“东北菜就是咱们东北人平时吃的家常菜。菜码大，吃着顺口，老人孩子都爱吃，怎么吃都觉得对味。”

服务好本地客

东北菜坚持做好“东北味”

“锅包肉、地三鲜、酥黄菜，这些咱哈尔滨本地人爱吃的东北特色菜，在这波冬季旅游热潮中，受到了来自全国各地的游客们的欢迎和认可。这也坚定了我们一定要做好做精本地菜的决心。”老厨家传承人郑树国这样告诉记者。

起初，哈尔滨的南方游客骤增时，老厨家也曾想为了迎合游客的口味增加一些辣口菜或是一些粤菜风格的菜品。但是，游客进店后，点的最多的还是经典东北菜，这让郑树国和团队立即调整了思路，还得上东北菜！除了保持原有特色外，店里陆续增加了美丽豆沙、尖椒干豆腐、小鸡炖蘑菇等东北家常菜，本地人和游客们都很欢迎。

同合居在这个冬天也将杀猪菜、酱骨棒、粘豆包、烤冷面，以及铁锅炖大鹅等几道东北特色菜列入菜单。同合居兴起于道里区新阳路上的一个小门脸，如今已在全市拥有13家分店，一道干炸丸子、一道原汁牛肉，让老哈人念念不忘。品牌传承人吴非告诉记者，“这个冬天哈尔滨超预期的旅游流量我们接住了。接下来，我们还得做好做足本地的特色，服务好本地客人。”吴非说，“就像我们自己在外地旅游时会去找一些本地人常吃爱吃的店一样，先做好本地人爱吃的好餐厅，流量自然就来了。”

东北菜老馆子

寻着美食地图都找得到

边吃边逛，哈市商务部门给出的南岗美食线路图中，在果戈里大街、哈西等区域，遍布以东北特色菜为主的菜馆，涵盖了老厨家、老昌春饼、山河屯铁锅炖、同合居、偏脸子烧烤等14家特色餐饮门店和知名老字号企业。

锅包肉酸甜酥脆有嚼劲、大拉皮糊嘴的芝麻酱香滑嫩爽口、小鸡炖蘑菇好吃不踩雷……“坐到店里的客人，十桌有八桌都对咱东北菜提出了表扬，菜量大、好吃还不贵。”老松滨总经理沈学冬说，这一波流量得到的启示是，要做好东北菜，还要做好服务。“年后，我们企业的管理团队打算走出去，到沈阳、长春等地考察学习，在菜品和管理服务上都要提升自己，把东北菜做精，把服务做细，让更多人认识东北菜，让更多人爱上东北菜，爱上哈尔滨。”



逛“欧陆之地” 赏冰城独特风貌

本报讯(记者 刘钢)哈尔滨作为一座东西方文化交融的城市，有许多独具特色的建筑。这些建筑不仅展示了哈尔滨的历史与文化，也构成了这座城市独特的城市风貌。今天，咱们来逛逛中华巴洛克历史文化街区——哈药六厂——哈尔滨世界欢乐城。

中华巴洛克历史文化街区

中华巴洛克历史文化街区是哈尔滨十大历史文化保护街区之一，也是哈尔滨近代发展历史中最为悠久的地区。一个个独具特色的院落、一幢幢中西合璧的建筑、一幕幕百年历史与现代生活的交融……走进中华巴洛克历史文化街区，可以欣赏到国内现存的最大、保存最完整的中华巴洛克建筑群。

这里的中华巴洛克风格建筑鳞次栉比，复古中国风小院灯笼高挂，老戏台、石膏柱、楼面浮雕精致华丽，令人惊艳。



哈药六厂

“不是卢浮宫去不起，而是哈药六厂更有性价比”。“东北卢浮宫”哈药六厂现已免费开放。

哈药六厂外观是欧式风格，庄重典雅，雄伟壮观。在外面拍照打卡，还以为是在巴黎。建筑内部雕梁画栋、金碧辉煌，充满浓浓的欧洲艺术气息，仿佛一个艺术殿堂。



哈尔滨世界欢乐城

哈尔滨世界欢乐城是亲子游、微度假的好去处。全年举办近百场活动，引领带动生活文化方式。

世界欢乐城浓缩欧洲各国建筑文化，打造全龄化“吃、喝、玩、乐、游、购、娱、住”一站式旅游文化服务的欢乐城堡，打造夜生活时尚街区及酒吧文化。热带雨林萌宠动物园、林达·欢乐城蹦床运动娱乐中心、火雅摩密室CS拓展俱乐部……让孩子吃喝玩乐享不停，度过难忘的欢乐时光。



新晚报 拍卖公告
 电话: 13613600156

我委依法接受委托，在中拍平台上对哈尔滨市龙河镇高潮村耕地经营权进行公开拍卖，起拍价 827.4938 万元整。

拍卖时间: 2024 年 3 月 6 日 10:00; 报名及缴纳保证金截止时间: 2024 年 3 月 5 日 15:00 前。拍卖公司收取竞买保证金 2 万元，委托方收取竞买保证金 827.4938 万元(以资金到账时间为准)。展样地点及时间: 标的所在地，即日起。

联系电话: 0451-84635007

哈尔滨亿达拍卖有限公司

黑龙江省旭升拍卖有限公司接受委托，定于 2024 年 3 月 20 日 10 时在中拍平台以网络竞价形式公开拍卖:

1. 位于宾州镇二龙山村原哈尔滨神奇饮料厂厂区资产五年承租权，房产租赁总面积 756.34 ㎡，土地租赁参考面积 11173 ㎡。
2. 宾县平坊镇平坊敬老院资产三年承租权，房产租赁参考面积 2930.88 ㎡，土地租赁参考面积 8302 ㎡。

即日起在标的物所在地展样，欲参加竞买者请于 3 月 19 日 16 时前持有效证件及竞买保证金联系拍卖公司办理竞买登记手续。(注: 本次拍卖每个标的自由竞价时间为 1 分钟，限时竞价时间为 2 分钟)

咨询电话: 13003667897 详情请登录: www.xspm.cn